
                            ΚΩΔΙΚΑΣ ΠΟΙΝΙΚΗΣ ΔΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 
ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ ΣΤΙΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ 05-05-2020  :

1) Τι είναι το δεδικασμένο ; 
Απαντηση : είναι η δέσμευση που υπάρχει από μία τελεσίδικη δικαστική απόφαση και η οποία απόφαση δεν μπορεί να ακυρωθεί από άλλη και αποτελεί μονόδρομος για την λήψη ίδιας απόφασης σε περίπτωση που υπάρξη εκδίκαση για το ίδιο συμβάν . Δηλαδή αυτή η απόφαση που βγήκε θα είναι η ίδια  σε κάθε ίδιο περιστατικό που εκδικάζεται για πράξεις που θα γίνουν μετέπειτα . 


2) Αναλύστε την φράση ‘’ Αθώος μέχρι αποδείξεως  εναντίον του ΄΄ 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Είναι το τεκμήριο αθωότητας του κατηγορουμένου .  Κάθε άνθρωπος θεωρείται αθώος μέχρι να αποδειχθεί το αντίθετο από την πολιτεία μέσω τον οργάνων της (δικαστήρια) που  οφείλει να αποδείξη την ενοχή του κατηγορουμένου βάση των στοιχείων που θα συλέξει . Δηλαδή η πολιτεία και τα διαφορα όργανα οφείλουν να αποδείξουν την ενοχή κατηγορουμένου και όχι ο κατηγορούμενος την αθωότητά του. 

3) Δώστε τους ορισμούς του αυτόπτη , αυτήκοου και εξ ακοής μάρτυρα .
ΑΠΑΝΤΗΣΑ: Αυτόπτης μάρτυρας είναι αυτός που βλέπει το συμβάν με τα ίδια τα μάτια του .Αυτήκοος είναι αυτός που  έχει ακούσει ο ίδιος με τα αυτιά του το περιστατικό – συμβάν και εξ’ ακοής μάρτυρας είναι  αυτός που την πληροφορία την έμαθε από τρίτο άτομο και δεν την είδε ή την άκουσε ο ίδιος .  
4) Να αναφέρεται τρία χαρακτηριστικά που πρέπει να έχει ένας αξιόπιστος μάρτυρας . 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ : Α) Σωστή αντίληψη του συμβάντος Β) μνήμη Γ) παράθεση των γεγονότων όπως έχουν γίνει απαλαγμένος από φόβο ή συναισθηματική φόρτιση .
5) Τι είναι η προκαταρκτική εξέταση ; Ποιοι από το Νόμο μπορούν να διενεργούν τις προανακριτικές πράξεις ;
ΑΠΑΝΤΗΣΗ : Προκαταρκτική εξέταση είναι η πρώτη συλλογή στοιχείων ώστε να διαπιστωθεί η τέλεση ενός εγκλήματος και οι συνθήκες κάτω από τις οποίες έγινε . Προανακριτικές πράξεις μετά από εντολή Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών γίνεται από Α) Πταισματοδίκες Β) Ειρηνοδίκες Γ)Γενικούς ανακριτικούς υπαλλήλους Δ) Ειδικούς Ανακριτικούς υπαλλήλους .
  
    


  
 
